

北京新发地疫情引发思考——“智慧农批”该如何建？

本报记者 王正康

北京新发地批发市场近日发生新冠肺炎疫情，引发社会广泛关注。作为首都最大的农产品批发市场，新发地批发市场在保障首都农产品供应方面发挥着重要作用。此次疫情暴露出传统农批市场在防疫、溯源等方面存在的短板，如何建设“智慧农批”，提升农批市场的现代化管理水平，成为当前亟待解决的问题。

智慧农批的建设，首先要解决的是溯源问题。通过物联网、大数据等技术，实现农产品从田间地头到餐桌的全程溯源，确保农产品质量安全。其次，要提升农批市场的信息化水平，通过建设智慧交易平台，实现农产品的线上交易，提高交易效率。最后，要加强农批市场的防疫能力建设，通过建设智能防疫系统，实现对市场内人员的精准管控，防止疫情扩散。

调整心态 无缝衔接

面对突如其来的疫情，人们的心态发生了很大变化。从最初的恐慌、焦虑，到现在的冷静、理性，这是一个心理调适的过程。在复工复产的过程中，如何调整心态，实现无缝衔接，成为企业和个人都需要面对的问题。

调整心态，首先要学会接受现实。疫情已经发生，我们无法改变过去，但可以改变未来。要正视疫情带来的挑战，保持积极乐观的心态，勇敢面对困难。其次，要学会自我管理。合理安排工作和生活节奏，保持良好的作息习惯，增强身体免疫力。最后，要学会与他人合作。在复工复产的过程中，企业之间、个人之间需要加强沟通与协作，共同克服困难。

习近平主持中非团结抗疫特别峰会并发表主旨讲话

新华社北京6月17日电

6月17日，国家主席习近平在北京主持中非团结抗疫特别峰会并发表主旨讲话。习近平在讲话中强调，中非双方要守望相助、共克时艰，携手构建人类卫生健康共同体。中方将加大对非抗疫支持力度，帮助非洲国家抗击疫情。同时，中方也将积极支持非洲国家抗击疫情，为非洲人民提供力所能及的帮助。

在讲话中，习近平还就当前国际形势和全球治理提出了自己的看法。他指出，当前国际形势复杂多变，全球治理体系面临深刻调整。中方将坚定维护多边主义，推动构建人类命运共同体，为世界和平与发展作出更大贡献。



国务院联防联控机制联络组调研指导药品疫苗研发生产 推动做好常态化防控基础工作

第03版：综合新闻

上一版 下一版

上一篇 下一篇

2020年06月18日 星期四

放大 缩小 默认

国务院联防联控机制联络组调研指导药品疫苗研发生产 推动做好常态化防控基础工作

新华社武汉6月17日电 17日，国务院联防联控机制联络组组长、国务院副秘书长丁向阳，联络组副组长、国家卫生健康委副主任于学军赴有关药品疫苗研发生产企业调研，并召开相关部门、湖北省、武汉市及企业负责人座谈会，听取意见建议，推动做好常态化防控药品疫苗研发生产等基础工作。

联络组结合展板和实物了解药品疫苗研制、快速检测试剂研究和应用，并深入药品疫苗科研实验室、生产车间实地察看生产设施设备、工艺流程等，详细了解新冠病毒疫苗的研发攻关及生产进展情况。

联络组指出，人类同疾病较量最有力的武器就是科学技术，战胜大灾大疫离不开科学发展和技术创新。当前境外疫情扩散蔓延势头仍未得到有效遏制，国内个别地区聚集性疫情时有发生，外防输入、内防反弹的压力依然很重。但经济社会是一个动态循环系统，不能长时间停摆。药品疫苗是常态化疫情防控最经济、最直接、最有效的办法，也是最终战胜疫情的关键，这就需要政府、企业、医院、科研院所等各方面形成合力，加快药品疫苗研发，努力为常态化防控做好周全准备。

联络组强调，各企业要认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，把药品疫苗研发作为一项重大而紧迫的任务，在坚持科学性、确保安全性的基础上加快工作进度，力争尽早实现药品疫苗规模化生产。国家相关部门、湖北省要提前介入、主动对接、研审联动，积极支持和服务企业的药品疫苗研发，推动药品疫苗早日上市，给群众定心丸，给复工复产提供压舱石，为全国乃至全世界提供安全、有效、高质量的公共产品，为最终战胜疫情提供有力科技支撑。

为世界防治荒漠化开出“中国良方”

本报记者 王正康

荒漠化防治是生态文明建设的重要内容，也是实现可持续发展的关键。中国作为全球荒漠化防治的先行者，为全球荒漠化防治贡献了中国智慧和力量。

中国荒漠化防治的成功经验，主要体现在以下几个方面：一是坚持生态优先、绿色发展，通过植树造林、种草种树等方式，增加植被覆盖率，改善生态环境。二是坚持因地制宜、科学治理，根据不同地区的自然条件，采取不同的治理措施。三是坚持政府主导、社会参与，动员全社会力量参与荒漠化防治工作。

“十三五”以来我国完成防沙治沙任务880万公顷

新华社北京6月17日电

“十三五”以来，我国防沙治沙工作取得了显著成效。截至2020年5月底，全国共完成防沙治沙任务880万公顷，超额完成了“十三五”规划确定的目标任务。这充分体现了我国在生态文明建设方面的决心和力度。

在防沙治沙工作中，我国坚持生态优先、绿色发展，通过植树造林、种草种树等方式，增加植被覆盖率，改善生态环境。同时，我国还加强了防沙治沙的科学研究和技术创新，提高了防沙治沙的效率和水平。

- 为世界防治荒漠化开出“中国良方”
- “智慧农批”该如何建？
- 调整心态 无缝衔接
- 国务院联防联控机制联络组调研指导药品疫苗研发生产 推动做好常态化防控基础工作
- 习近平主持中非团结抗疫特别峰会并发表主旨讲话
- 中非团结抗疫特别峰会联合声明
- “十三五”以来我国完成防沙治沙任务880万公顷

上一篇 下一篇